3.2.1. HERRAMIENTAS DEL MPLAB.
MPLAB es un conjunto de herramientas para el desarrollo y depuración de aplicaciones en un proyecto. MPLAB incluye un organizador de proyectos para mantener tu código ordenado, un editor de texto, un simulador para depurar el software que desarrollemos y soporta otras herramientas de Microchip tales como el emulador PICMASTER y el programador de dispositivos PICSTART Plus.

Organizador de Proyectos

El organizador de proyectos es la parte central del MPLAB. Sin la creación de un proyecto no se puede hacer depuración alguna.

A través de él podremos:

· Crear un proyecto.

· Añadir un archivo de código fuente a un proyecto.

· Ensamblar o compilar código fuente.

· Editar código fuente..

· Reconstruir todo el código fuente, o compilar un archivo solo.

· Depurar el código fuente.

El Editor MPLAB

El Editor de MPLAB permite a los programadores escribir y editar código fuente para las familias de microcontroladores PIC16/17, así como otros archivos de texto.

El Ensamblador MPASM

El MPASM permite el ensamblado condicional, de diferentes fuentes y lista de formatos. MPASM permite generar varios formatos de código objeto que soportan las herramientas de desarrollo de Microchip así como los programadores relacionados con ellas sin salir de MPLAB.

El Simulador MPSIM

El simulador MPSIM permite aislar problemas de código y depurar diseños. Simula las funciones principales así como la mayoría de los periféricos de las familias de microcontroladores PIC16/17.

Otras Herramientas

El MPLAB soporta herramientas de desarrollo tales como programadores, compiladores y emuladores ya sea de Microchip o de otros diseñadores.

Como herramientas de Microchip tenemos el emulador PICMASTER y el programador de dispositivos PICSTART PLUS entre otras.
















